INTRODUCCION A LAS MATEMATICAS. UC3M

HOJA 3: Diferenciacion de funciones de 1 variable

Halla los puntos donde las siguientes funciones tienen tangente horizontal.

a) f(z) =2 +1 b) f(x) = 1/2? c) f(xr)=x +senzx
d) f(e)=vVx—1 e fx)=¢"—=x f) f(x) =senz + cosx
a) x = 0; b) nunca; ¢) x = 7 4 2k7; d) nunca; e) . = 0; f ) v = § + km;

IZ] (*)Prueba que las graficas de y = x e y = 1/x tienen rectas perpendiculares entre si en los puntos de corte.

JEn qué punto la tangente a la curva y? = 3z es paralela a la recta y = 227

El punto de la curva es el (& 15 3).

(*)Calcula el punto de corte con el eje OX de la recta tangente a la gréfica de f(x) = 22 en el punto (1,1).
El punto de corte es x = 1/2.

@ Calcula a para que la tangente a la grafica de f(x) = a/x + 1 en el punto (1, f(1)) corte al eje horizontal en
=3
Luego el punto de corte serd x=3 cuando a=1.

3

Determina el 4ngulo que forman las curvas y = 3(2? — 1) e y = 3(2® — ) en los puntos de corte.

us

En z = —1 el angulo es 5. En z =1 el angulo es 0.

(*)Sea f(z) = 2[In(1 + g*(x))]?. Sabiendo que g(1) = ¢’(1) = —1, calcula f/(1).
(1) =4In(2).

(*)Sabiendo que a® = ? M@ deriva f(z) = 2517 y g(z) = (v/2)%.

f(z) = Sensemﬂ(cosx.lnerSenx/x)-
/

g'(z) = (Vo) (Inz +1)/2.
(*)Sean f(z) =In(l +2%) y g(z) = € + €. Caleula h(z) = f(g(x)), v(z) = g(f(x)), '(0) y v'(0).
h(z) = In(1 + e + €5% 4 2¢5%) h/(0) =
v(z) = (1 + 22)2+(1 + 22)3,v(0) = 0.
Sea f:[—2,2] — [—2,2] continua y biyectiva.

a) Supongamos que f(0) =0y f'(0) = a, a #0. Hallar(f’l), (0).

b) Supongamos ahora que f(0) =1y f'(0) = a, a # 0. Hallar(f_l)/ (1).
¢) Supongamos ahora que f(1) =0y f'(1) = a, a # 0. Hallar(ffl)/ (0).
) ()0 =
b) (57 (1) =
¢) (/1) (0) =

(*)Suponiendo que las siguientes ecuaciones definen a y como funcién derivable de x, calcula 3’ en los puntos
que se indican:

&

Q= o~ QI

a) 2% + 1 = 2y en (1,1).
b) 2% +y? =25 en (3,4), (0, (5, 0).
a)y'=—1b)y =2 en (3,4).y/ =0 en (0,5).No existe derivada en (5,0).

ix >
(*)Halla a y b para que la funcién f(z) = { zz;—fbx _q : i - } sea derivable.

f derivable en 1 equivale a a = —3,b=9



Aplica el teorema del valor medio a f en el intervalo indicado y halla los valores ¢ de la tesis del teorema.

a) f(z) = :z:i en [—2,1] b) f(z) = —2senz en [—m, 7]
c) f(z) =23 en[0,]1] d) f(x) =2senz +sen2z en [0,7]

(*)Sea f(z) = 2% —3x + 3, f:[-3,2] — R. Determinar los extremos globales.

El minimo se alcanza en —3 y el maximo se alcanza en —1 y en 2.

Calcula los siguientes limites:

1 2
N 1/z : *\ 13 1/ *\ 13 =
a)(*) xlglgo(l + z) b) Illghxlnx c)(*) xli)n;ox d)(*) wll)nlq+ (lnx — 1)
Calcula las asintotas de las siguientes funciones:
203 — 322 —8x +4 x3
* = - * — 2 —x
a)(%) f(z) 2 —4 b) f(@) :c3+$62—5$+1 C)()f(x)321?+62
__senw % T ozt —x+2Z2senz
Q) fla) === A J@) = e D)= T
e* z . x
B fr) = < b)(*) f(x) = e/ D) o) =

a) Asintotas verticales en x=2 y en x=-2.
Por otra parte, la asintota oblicua en co y en —oo es y = 2x — 3.

¢) y = 2z es la asintota oblicua en oo.

: r—2 li r—2 1 ‘e .
—A=—=_ =2 lim = —=. No hay m TN 3.
e) EILH;O T 2, e 5- No hay mas asintotas
. x . z ’ ’. .
g) lim < =oo, lim & = —oo, y no hay mds asintotas verticales.
z—0t+ ¥ z—0~

Por otro lado, y = 0 es asintota horizontal en —oco, y no hay asintota horizontal, ni oblicua en co.
h) lim zel/®

=00, y no hay mas asintotas verticales.
r—0t

Por otro lado, y = x + 1 es la asintota oblicua en oo, también es la asintota oblicua en —oo.
i) No hay asintota vertical.

Por otro lado, y = 0 es la asintota horizontal en co. Por tdltimo, la recta y = —z es la asintota oblicua en
—0OQ.



